

# 青神县倾力打造美丽宜居村庄

自农村人居环境治理工作启动以来,眉山市青神县成立了以县委书记和县长任组长的农村人居环境整治工作领导小组,全力抓好整治工作。随着整治工作的不断深入,青神县持续发力,倾力打造美丽宜居村庄。

## 厕所换“新颜”群众得实惠

“王大爷,这厕所改造了是比以前整洁嘛。”在南城镇兰沟村,村党支部书记赵晓建走进第一批完成改厕的村民王泽银家中随访。“现在厕所干净了,臭味也就没有了,真的要谢谢你们。”王泽银脸上掩盖不住笑意。感受到改厕后的方便与卫生,王泽银逢人就夸改厕的好处。“我家的厕所

现在没有异味了,污水管道也接到家里来了,简直太方便了。”在他的示范带动下,附近很多农户都进行了改厕。“刚开始因为经济、生活习惯等原因遇到了不少阻力,但通过耐心解释政策和宣传卫生厕所的好处,大多数村民都接受了,很多没列入改厕计划的农户都在打听可不可以加入。”赵晓建介绍道。截至目前,兰沟村今年的改厕计划已完成251户。

今年,青神县确定了11个改厕整村推进村,引导农户接入城镇污水管网、利用三格化粪池、沼气池等改造无害化卫生厕所。

## 家门口做“美容”乡村变美丽

走进高台乡百家池村,水牛耕

地、抢收稻谷等一幅幅劳动景象跃然白墙之上,与绿树、蓝天交相辉映,成为一道亮丽的乡村风景线。

“这些墙绘现在火得很,很多人来都到这里‘打卡’拍照!”村党支部书记刘家祥笑呵呵地说。在整治行动中,高台乡在村容村貌提升上狠下功夫:拆除主要道路私搭乱建,实行全域亮化、美化、绿化工程,沿路摘花种树,建成竹篱笆10公里,整治绿化农村庭院,打造绿化节点和农耕文化主题墙绘。

同时,在南城镇,干部群众建起一个个“竹篱小园”成为竹编之乡的独特风景;在罗波乡宝镜村,村民自筹自建的乡村小公园,让烂水沟焕然

一新,树木林立、花开遍野;在河坝子镇,村民们利用废弃轮胎,组成一个个小花坛……截至目前,该县清理私搭乱建900户,村容村貌提升风貌塑造102户,绿化村庄36194平方米,全域农村风貌有了显著提升。

## 启动垃圾分类 环境得保障

“我们乡镇打算修建大件垃圾回收站,想请你们来帮我们规划一下。”9月初,黑龙镇人大主席陈晓明正和领导小组工作人员讨论修建垃圾回收站事宜。

据介绍,新建垃圾回收站占地面积300平方米,分为有毒有害垃圾、可回收垃圾、农村大件废旧垃圾

和建筑垃圾四个分区。“垃圾回收站现已基本建成,对改善环境来说是一件大好事。”陈晓明说。除了基础设施建设,该镇积极入户宣传讲解相关政策、举办专题知识讲座、开展主题活动、发放可分类垃圾桶,让垃圾分类理念深入人心。

据悉,青神县目前确定了垃圾分类示范村20个,全县配备保洁员359人,新建生活垃圾收集设施1842个。目前,该县农村生活垃圾分类处理推广率达到58%,农村生活垃圾有效处理行政村达100%。

## 活动进村入户 乡风得提升

“学了这些小妙招,我们家的奶粉罐子、纸盒都可以利用起来了。”

日前,青神县妇联在高台乡百家池村举办的“生活妙招,变废为宝”活动吸引了该村村民的参与。

自全县开展乡风文明活动以来,“星级文明户”“最美先锋”“村级明星”等评选活动定期举行,村民们“比学赶超”氛围浓厚,乡风得到提升。

今年以来,该县开展乡风文明活动提升、弘扬传统文化节日行动等20余次,参与人数达4万余人。村民充分发挥主体作用,投身农村人居环境整治,成为“乡村美”的实践者、推动者和受益者,形成健康文明的生活方式和积极向上的社会风气,让村容村貌变得优美宜居,村风民风变得更加文明。

(兰婷 古良驹 本报记者 苏文保)



图片新闻

## 钓鱼比赛 展职工风采

近日,川煤集团广能龙滩煤电公司工会在广安市前锋区金星村鱼塘组织开展了秋季职工钓鱼比赛,公司23名选手参加了比赛。

调漂、抛竿、下钩……比赛中,选手们切磋技艺,共享垂钓乐趣。挥杆抛洒间,展示出公司员工积极向上的精神面貌。最终,来自龙滩销售公司的张旭以27尾的成绩获得了第一名。

(陈文 贺全明 摄影报道)

## 区县扫描

### 内江市市中区 加强渔业生态环境保护监管

为推进水产养殖业绿色、健康发展,促进水产品质量提升,近日,内江市市中区渔业发展中心在全区开展了渔业生态环境保护专项检查。

据悉,此次检查涉及全区主要河流和水库周边水产养殖场,并对24户水产养殖户进行了鱼样和水样抽检,共抽取30个鱼样、20个水样。同时与各镇(街)

农业服务中心和水产养殖户就加强水产品质量安全、养殖环境保护进行了交流,发放渔业生态环境保护宣传资料、水产养殖用药明白纸80余份。

下一步,该区渔业发展中心将继续加强质量监管,强化责任落实,狠抓渔政管理和鱼类保护工作,切实提高全区水产品质量。(陈玉凤 本报记者 张跃明)

### 东坡区 着力培育养殖领域新型带头人

“现在正是生猪生产恢复时机,政府让我们免费参加技术培训,真是太及时了。”近日,在眉山市东坡区新型农业经营主体带头人(生猪养殖)培训会现场,来自复兴乡邵子村的陈忠华开心地说。

据悉,该区农业农村局将生猪养殖培训纳入新型职业农民培育项目内容,为养殖大户开班授课。培训着力从培育新型职业农民实际出发,邀请行业专家,采取课堂授课与基地实训相结合的方式,就生猪产业发展前

景、非洲猪瘟风险防控、生猪繁育、质量安全、环境控制、饲料配制、粪污循环利用等内容,进行了生猪养殖专项技术培训,并对达到考核标准的学员颁发了新型职业农民证书,以充分发挥学员在恢复生猪生产、重振养殖产业中的带头作用,推动生猪生产转型升级。

通过课堂知识讲解、基地参观考察、专家答疑解惑、同行相互交流,极大地提升了学员养殖信心和技术水平。(陶广汉 王丽霞 本报记者 苏文保)

### 多举措提高农村改厕质量

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,眉山市东坡区农业农村局多措并举,切实提高全区农村改厕质量。

一是召开会议讲技术。该区通过召开农村厕所革命整村推进项目启动会和人居环境整治现场会,提出农村厕所改造模式和技术要求。二是编印资料传“真经”。编印农村厕所建设技术要求、无害化卫生厕所标准、农村厕所卫生规范等资料,为乡镇

村组发放。三是走乡串户讲知识。在开展厕所革命工作督导的同时,大力宣传农村厕所改造技术要求和管护知识。四是现场指导提要求。组织区农能办技术人员深入施工现场,对施工人员进行技术指导,对施工不规范、不符合技术要求的提出整改意见。

通过全面宣传,增强了“小厕所大民生”的社会理念,有效地提高了全区农村改厕质量。(曾利波 本报记者 苏文保)

### 巴州区 部署科技扶贫在线工作

近日,巴中市巴州区召开“四川科技扶贫在线”平台工作推进会,发放了2018年度专家、信息员服务补助19.7万元,安排部署了平台工作。

会议强调,要聚焦初心使命,把握思想导向;强化要素保障,完善工作机制;务实工作举措,提升服务水平;强化督导考评,推动高

质量发展。

据了解,该平台入库专家260名、信息员923名、贫困户近4万户,累计为贫困户、种养大户等技术需求主体解决技术咨询11433条,服务对象满意度达98%,为助力乡村振兴、推动脱贫攻坚贡献了科技力量。(赵永)

### 广安经开区 税务局慰问帮扶村困难群众

近日,广安经开区税务局第一党支部全体党员在定点帮扶村——广安经开区护安镇仙鹤村举行了“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈和帮扶慰问活动。

活动中,该局党委书记、局长陈华对该村的低保户、孤寡老人、残疾人等22人进行了慰问,并送去了生活用品。随后,陈华为全体党员、仙鹤村班委、驻村帮扶人员讲授党课,从“初心和使命”是什

### 前锋区 让秸秆禁烧晓喻千家万户

近期,广安市前锋区大佛寺街道狠抓秸秆禁烧工作,力促实现秸秆焚烧“零发生”。

广泛宣传教育。充分利用会议、宣传标语、微信工作群,广泛宣传秸秆禁烧的重要意义和处罚规定,要求群众将秸秆、杂草作深埋、粉碎处理。包片领导、驻村(社区)干部和村(社区)组干部,组织群众召开院坝会、小区会,解读违法焚烧秸秆的典型案列,增强群众环保意识,让秸秆禁烧晓喻千家万户。

责任落实到人。结合主题教育,将秸秆焚烧作为检视问题和整改落实的重点内容之一。该街道办事处建立健全管理机制,将秸秆禁

### 旺苍县 文化馆举办免费开放成果展演活动

近日,广元市旺苍县文化馆在步行街举办了“群文耀江城·护航新时代”免费开放成果展演活动。

活动上,6支馆办艺术团队通过舞蹈、合唱、健身操等多种形式的表演为现场观众献上了一场视听盛宴。“自从文化馆的免费培训班开放后,我就一直在里面跳健身操,不仅锻炼了身体,而且还找到了兴趣相

### 丹棱县 专家为果农传技艺

近日,眉山市丹棱县农业农村局主办的“丹棱县晚熟柑橘重大技术协同推广项目培训会”在丹棱县职业农民培训中心举行,中国柑橘研究所副研究员淳长品为果农授课,全县主要水果产区的果农参加培训。

“农业生产讲究的是规模效益,

### 分水岭镇 党委书记为村干部讲党课

为进一步推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,近日,泸州市江阳区分水岭镇党委书记苟杰以“共产党人的初心和使命”为主题,为80余名镇村干部上了一堂生动的党课。

苟杰以“为什么要不忘初心和使命”“坚定正确政治方向”等

### 蓬溪县 市场监督管理局打好脱贫攻坚战

为激励广大干部做好做实精准扶贫,近日,遂宁市蓬溪县市场监督管理局结合工作实际,在三凤镇立庄村、蓬南镇洪龙村开展“脱贫攻坚·共青团在行动”活动。

该局坚持精准扶贫与思想引导、技能培训、就业创业等相结合,以领导讲党课、宣讲互动、座谈解答、案例分析、样品解说的方式宣讲党的惠民政策、精准

### 南江县 “固定党日+”推动主题教育走深走实

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,巴中市南江县以“固定党日+”为载体,推动广大党员、干部将主题教育学深悟透、笃定笃行。

“固定党日+常学”提活力。注重学习的持续性,在学习上下功夫。在每月“固定党日”以支部为单位,组织党员学习习近平新时代中国特色社会主义思想、诵读党章、落实组织生活、开展民主议事、实行民主公开等6项规定动作,涵养党员初心和使命,广泛开展“五讲”活动,加强思想政治教育。在固定动作基础上,积极拓展“+”的内容,把固定党日与工作职责结合起来,实现组织生活与工作双促进,使党员对组织生活由“请都不来”变成“不请自来”。

“固定党日+活学”增实效。强化分类指导,组织基层党组织采取多形式抓好固定党日学习,开办“掌上课堂”,创建“南江智慧党建”微信公众号、“掌上南江”APP,各基层党组织建立“党员之家”工作群,网上开展主题教育微课堂学习讨论2000余次,开展主

### 曾口镇 抓好新时期基层统战工作

今年以来,巴中市巴州区曾口镇面对新时期、新形势下统战工作出现的新情况、新问题,寻找最佳切入点,抓好新时期基层统战工作。

该镇充分利用“传统+现代”的宣传手段,广泛宣传新时期统战工作的重要性,增强影响力。将统战工作纳入重要议事日程,做到有计划、有措施、有目标,从优秀人才中选拔统战干部,加强教育培训,强化思想引导,凝聚政治共识,建设一支高

### 质量的统战队伍。

该镇把统战工作任务分解到村、责任到人,使统战工作由“软”任务变成“硬”指标,由镇目督办、统战办公室进行综合考评,重点对村级联络员工作情况等进行考核,积极培育先进典型,进一步激发干事创业激情;充分发挥统战工作联系广泛、信息渠道畅通的优势,加强与各界人士的联络,为招商引资牵线搭桥,为实现富民强镇发挥作用。(王浩川)